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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録

「定例会  平成３０年１２月」 

平成３０年１２月１８日（火）午後３時４５分豊明市教育委員会１２月定例会は、豊明市役所東

館３階教育委員会室に招集された。 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長   ： 小 串 真 美    学 校 支 援 室 長  ：  坂 井 朋 弘 

学 校 教 育 課 長   ： 樋 口  進     生 涯 学 習 課 長  ：   髙 木 安 司 

図  書  館  長   ： 濵 島 早 代 江 

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）後 藤 明 紀、事務局（主事）近 藤 菜 保 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 （１）平成３１年度儀式等について 

 （２）平成３１年度豊明市文化会館の年間開館日等について 

 （３）平成３１年度豊明市福祉体育館開館日について 

 （４）平成３１年度豊明市立図書館の年間休館日及び開館時間について 

報告 

（１）平成３１年度就学児童・生徒の教育措置について 

（２）双峰小学校児童による窓施錠中の事故について 

（３）平成３１年豊明市成人式の開催について 

（４）教育委員会後援申請について 

その他 
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 （１）総合教育会議の開催について 

開 会 宣 言 午後３時４５分、１２月定例教育委員会の開催を宣言。 

会議録承認 １１月定例会（１１月２０日分）の会議録について、承認する旨確認。 

教育長 それでは私から、報告をさせていただきます。まず、本日は、教育委員の皆様にはお忙し

い中先月に引き続いて学校訪問にご出席いただき、誠にありがとうございました。お疲れ様でし

た。本日の訪問をもちまして終了となりました。本年も昨年に引き続き長期間にわたっての学校

訪問となりましたが、子どもたちが実際に学校にいる時間帯に実施できたことで、子どもたちの

様子が比較的よくわかったのではないでしょうか。また、学校がご努力されていることや、現状

として人員が不足していたり、施設の老朽化が著しいということもわかりました。この件につき

ましては、今月末の総合教育会議において、皆様から市長に各学校の様子を直接伝えていただけ

ればと思います。次に、１２月議会の報告をしたいと思います。今１２月議会におきましては､

来年夏の小学校へのエアコン設置に関するキュービクル更新の補正予算、約３億５千万円を初日

に議決していただいたことをはじめとして、学校統合、小中学校改修費､放課後子ども教室委託

事業費の補正予算等の議案が先日開催の建設文教委員会で審議されました。それぞれの議案につ

いて、各議員から反対の意見はなく、全会一致で賛成を得ましたので、本会議最終日においても

同様に議決される見通しとなりました。次に、１２月１５日にＭＯＡ美術館の児童作品展の表彰

式があり、長山委員に文化会館にお出かけいただき、表彰状を手渡していただきました。後ほど、

子どもたちの様子などをお聞かせいただければと思います。同じく１５日に､愛日地区スポーツ

推進委員連絡協議会の表彰式及び研修会があり、出席してまいりました。春日井市から豊明市ま

での愛日地区で一定の期間スポーツ推進委員として活躍された方々の表彰と研修会を実施した会

でありますが、本市からも１５年表彰が１名、５年表彰が１名、計２名の方が表彰を受けました。

また、日にちはさかのぼりますが、１日には愛知駅伝が行われ、久留島委員、長山委員、小串部

長とともに応援に行ってまいりました。結果は１９位ということで、昨年よりも順位を上げると

いう当初の目標を達成することができ、選手の皆様も安堵されたのではないかと思っております。

嘉賀監督からは、「来年こそは１０位以内を目指します」という力強い言葉も聞かれました。さ

らに日にちをさかのぼって、１１月２８日には､愛知地区の部活動検討委員会が行われ、主に朝

練習の取り扱い、クラブと称する活動の取り扱いについて協議がなされました。次回１月１８日

の最終協議により､来年度の部活動の基本方針を策定し、各学校を通じ保護者に通知する予定と

なっております。私からの報告は以上です。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はあります

か。（なし） 

議 事 の 経 過

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「平成３１年度儀式等について」説明をお願いします。 

学校支援室長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（１）「平成３１

年度儀式等について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたし

ます。では、続きまして議案（２）「平成３１年度豊明市文化会館の年間開館日等について」と議

案（３）「平成３１年度豊明市福祉体育館開館日について」は関連があるということで、同時に説

明をお願いします。 
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生涯学習課長 （資料第２号・資料第３号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）天皇即位の関係で連休が続き、

１４日連続開館になるということですが、いつからでしょうか。 

生涯学習課長 ４月２３日からです。 

教育長 わかりました。他にご質問等ありますか。 

委 員 ２０１９年度の年間開館日の日数は、例年通りでしょうか。 

生涯学習課長 はい、例年通りです。 

教育長 他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（２）「平成３１年度豊明市文化会館

の年間開館日等について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認とい

たします。続いて、議案（３）「平成３１年度豊明市福祉体育館開館日について」承認される方は

挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。では、続きまして議案（４）

「平成３１年度豊明市立図書館の年間休館日及び開館時間について」説明をお願いします。 

図書館長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（４）「平成３１

年度豊明市立図書館の年間休館日及び開館時間について」承認される方は挙手をお願いします。

（全員挙手）それでは、承認といたします。では、議案は以上となりますので、報告に移ります。

報告（１）「平成３１年度就学児童・生徒の教育措置について」説明をお願いします。 

学校支援室長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）特別支援学級や特別支援学校

のほうが望ましいのではないかと思われる場合も、通常学級に入る子もいるということですよね。 

学校支援室長 保護者の方の要望と、学校の意見が合致した場合は、通常学級に入ります。協議を

進めている段階だと、「未定」になります。 

教育長 他にご質問等ありますか。 

委 員 小学校のときは通常学級に在籍しており、中学校から特別支援学級に変わる場合もあるの

でしょうか。 

学校支援室長 そのような場合もあり、協議の対象になってきます。非常に難しいもので、進路が

かかわってきますので、中学校になるときには通常学級に入りたいという場合もありますし、通

常学級に在籍していたけれども、中学校に入ると環境が激変するということで、特別支援学級を

希望される場合もあります。 

教育長 その他にご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（２）「双峰小学校児童によ

る窓施錠中の事故について」説明をお願いします。 

学校教育課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 



- 4 - 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

委 員 被害について、先ほど保険で対応し、修理も完了しているとのことでしたが、保険とはど

のようなものでしょうか。 

学校教育課長 市で加入している賠償保険で対応しました。 

教育長 他にご質問はありますか。 

委 員 窓は簡単に外れるのでしょうか。 

学校教育課長 通常、すぐに外れるようなものではなく、落ち止めという部品がついていたのです

が、老朽化によって機能していない状態になっていたため、外れてしまいました。その他の各学

校につきましても、窓の安全確認をするよう連絡し、現時点では外れそうな状況のものはないと

のことでしたが、注意喚起をしております。 

教育部長 私も本日学校訪問に出かけたときに窓を見てみたのですが、重力で乗っており、上に力

を逃がすとストッパーがなければすぐに外れてしまいます。１年生は背が低いこともあり、うま

く力を使えず、上に押し気味に窓を開閉したことから外れてしまったものと思われます。子ども

に怪我はなかったので、それについてはよかったと思います。 

教育長 他にご質問はよろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（３）「平成３１年豊明

市成人式の開催について」説明をお願いします。 

生涯学習課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

委 員 成人式は、どのように案内されるのでしょうか。 

生涯学習課長 住基情報がある人には、無条件で案内が届きます。豊明市の出身で、今は市外にお

住まいの方でも、要望があれば出席いただけます。市外から転入された方も、だいたいは出身地

で出られる場合が多いようです。 

教育長 他にご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（４）「教育委員会後援申請につ

いて」説明をお願いします。 

生涯学習課長 （資料第８号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となります

ので、その他に移ります。その他（１）「総合教育会議の開催について」お願いします。 

学校教育課長 （１２月２８日（金）午前１０時００分から総合教育会議を開催する旨提示。） 

教育長 では、続きまして次回の教育委員会の日程についてお願いします。 

学校教育課長 （１月１７日（木）午後３時００分から１月定例教育委員会を、２月１８日（月）
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午後２時３０分から２月定例教育委員会を開催する旨提示。） 

教育長 その他にございますか。 

委 員 １２月６日に会議に出席しましたので、報告させていただきます。平成３０年度愛知県市

町村教育委員会連合会第３回理事会が豊橋市役所で行われ、出席してまいりました。議題は、総

合教育会議の議題についてと、教員の定数増についてでした。また、不登校の関係についても話

題になったのですが、学校や教育支援センターだけでは解決できない問題であるということで、

「地域・学校・外の社会とつながるように」というスタンスで、地域の人を積極的に参加させる

取り組みをしている自治体がありました。様々な体験に地域の人たちが関わっていくとのことで

したが、それを教育支援センターに通所している方が望んでいない場合もあると思うので、地域

の人が関わるまでの段階が難しい問題であると思いました。 

教育長 ありがとうございました。お疲れ様でした。今のご報告について、ご質問等はございます

か。（なし）では続きまして、ＭＯＡ美術館表彰式についても、ご報告をお願いいたします。 

委 員 会場では、すばらしい作品がたくさん並んでいました。どのような気持ちで作品に取り組

んだのか、しっかりと自分の言葉で書かれており、とてもよかったと思いました。受賞者の保護

者の方もたくさんいらっしゃり、会場いっぱいになっていました。 

教育長 ありがとうございました。お疲れ様でした。その他にはよろしいでしょうか。（なし） 

教育長 閉会宣言 午後４時４５分、１２月定例教育委員会の閉会を宣言。 


